

中共黑龙江省委机关报

黑龙江日报报业集团出版

甲辰年八月初三

第25579期 今日8版



在2024年中非合作论坛北京峰会欢迎宴会上的祝酒辞

(2024年9月4日 北京)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的法耶总统, 尊敬的各位同事和夫人, 各位朋友、各位嘉宾:

晚上好!

很高兴和大家共同迎接新一次中非 合作论坛峰会。我谨代表中国政府和中 国人民,并同我的夫人一道,对各位嘉宾 的到来表示热烈欢迎!

相知无远近,万里尚为邻。我曾10 代化的道路上携手同行。不论国际形势

次访问非洲,也接待过很多非洲国家领导 人访问中国。每次同非洲朋友见面,我都 倍感亲切,尤其深切感受到,中非命运共 同体建设基础牢、起点高、前景广,为构建

人类命运共同体树立了光辉典范。 中非命运共同体根植于传统友好 上世纪中叶以来,我们在反帝反殖反霸 的斗争中并肩奋斗,在发展振兴、逐梦现

如何变化,中非友谊赓续传承、历久弥

中非命运共同体彰显于合作共赢 24年前,中非合作论坛迎着新世纪的曙光 应运而生。依托这一重要平台,我们携手 建起一条条公路、铁路,一座座学校、医 院,一片片工业园区、经济特区,改变了无 数人的生活和命运。

(下转第二版)

# 习近平和彭丽媛为出席中非合作论坛北京峰会的国际贵宾举行欢迎



欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。这是习近平发表致 新华社记者 姚大伟摄

体合影留念。

新华社北京9月4日电(记者温馨 董雪)9月4日晚,国家主席习近平和夫 人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会, 欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会 的非方及国际贵宾。

中共中央政治局常委李强、赵乐 际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

9月的北京,秋高气爽。雄伟的人 民大会堂内,中国国旗和中非合作论坛 成员国国旗以及非洲联盟旗帜交相辉

出席论坛峰会的51个非洲国家元 、政府首脑及配偶,2位总统代表,非 盟委员会主席和联合国秘书长等贵宾 陆续抵达人民大会堂。习近平和彭丽 媛热情迎接,同他们分别握手问候,并 集体合影留念

活泼可爱的少年儿童唱起优美的歌 曲,打起欢快的非洲鼓,载歌载舞,对远

道而来的国际贵宾表示热烈欢迎。 在悠扬的迎宾曲中,习近平和彭丽

媛同贵宾们共同步入宴会厅。

习近平发表致辞,代表中国政府和 中国人民热烈欢迎各位嘉宾。 习近平指出,每次同非洲朋友见

面,我都倍感亲切,尤其深切感受到,中 非命运共同体建设基础牢、起点高、前 景广,为构建人类命运共同体树立了光 辉典范。中非命运共同体根植于传统 友好,彰显于合作共赢,壮大于与时偕 行。中国同非洲国家在反帝反殖反霸 的斗争中并肩奋斗,在发展振兴、逐梦 现代化的道路上携手同行,在抗击新冠 疫情中守望相助,在重大国际和地区问 题上通力协作。不论国际形势如何变 化,中非友谊赓续传承、历久弥坚。

习近平强调,构建命运共同体是人 类的共同梦想,现代化是梦想连接现实 的必由之路。无论过去还是现在,中非 都是构建命运共同体的先行者,未来也 必将携手走在现代化进程的前列。我 相信,只要28亿多中非人民同心同向, 一定能在现代化道路上共创辉煌,引

建人类命运共同体作出更大贡献。

论坛共同主席国塞内加尔总统法耶 代表非方领导人感谢友好的中国人民 友好根基深厚、源远流长,双方理念相 近,平等相待、相互尊重、互利共赢、团 结合作,都主张建设一个更加平等有 序、普惠包容的世界。在习近平主席领 下,中国不仅实现自身快速发展,而 且为促进世界和平与增长作出重要贡

系列重要倡议以及为推动中非合作包 括论坛机制建设作出的重要贡献,愿同 中方加强团结合作,深化非中全面战略 合作伙伴关系,更好维护共同利益。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们 共同观看《携手同行,共筑未来》文艺演 出。演出展现了中非多彩文明美美与 共、中非人民相知相亲,赢得阵阵热烈

王毅、尹力、李书磊、何立峰、王小 洪等出席上述活动。

### 习近平同塞内加尔总统法耶会谈

### 习近平分别会见出席中非合作论坛北京峰会的部分非洲国

#### 许勤在督导检查中央生态环境保护督察反馈问题整改情况时强调

## 持之以恒打好污染防治攻坚战 奋力开创绿色龙江建设新局面

记、省人大常委会主任许勤到哈尔滨市督导 情况。他强调,要认真践行习近平生态文明 理布局垃圾焚烧项目,尽快实现城乡垃圾减 思想,全面贯彻落实党的二十届三中全会精 量化、资源化、无害化处理全覆盖。 神和习近平总书记对我省重要讲话重要指 示精神,坚持重点攻坚、系统治理,扎实做好 地检查水体返黑返臭问题整改进展,听取情 中央环保督察反馈问题整改,着力建设绿色 况汇报,与周边居民交流。他指出,良好水 龙江、美丽龙江,坚决守好绿水青山。

在京环生活垃圾焚烧发电厂,许勤详细 了解工艺流程、处理能力及安全措施落实等 情况,叮嘱企业坚持最严格环保标准,落实 最细致安全措施,确保垃圾安全处理、达标 排放。要求哈尔滨市完善体系、健全机制,

本报4日讯(记者李国玉)4日,省委书 统筹抓好垃圾分类、收集、转运、处理和综合 利用全链条管理,为全省作出示范。全省各

> 生态关乎城市形象、关乎群众生活品质、关 乎可持续振兴发展,要综合运用控源截污、 内源治理、水系联通、生态修复等措施,加强 动态监测,严格执法监督,增强全民爱水护 水意识,确保水质长期稳定达标,打造人水 和谐的美丽河幸福河。

习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推治,持续强化制度建设,提升生态环境质量, 检查中央生态环境保护督察反馈问题整改 地各有关部门要科学制定垃圾处置规划,合 动的重大体制创新和重大改革举措。全省 各地各部门要提高政治站位,把抓好中央环 要压实各方责任,各级党委政府要坚决扛起 保督察反馈问题整改作为重要政治任务,坚 问题整改主体责任,严格落实"党政同责" 许勤来到松北区松浦支渠治理现场,实 决扛起生态文明建设和生态环境保护政治 责任,以更坚决的态度、更有力的措施、更严 格的标准,持续抓好问题整改,以实际成效 工作委员会及其办公室要加强统筹协调、督 坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维 护"。要坚持问题导向,对标对表中央生态 环保督察反馈意见,逐项推进整改,严格验 收销号,常态化开展整改落实情况"回头 任体系,汇聚生态文明建设强大合力。 看",严防各类问题反弹,坚持举一反三,确

许勤强调,中央生态环境保护督察是 漏洞,更好实现以督促改、以改促建、以建促 不断增强人民群众获得感幸福感安全感。 "一岗双责",党政主要负责同志要深入一线

了解情况、解决问题,各级生态环保和督察 导检查,运用"四个体系"推动各项任务落 实,有关单位要各司其职、强化联动,形成覆 盖全面、权责一致、奖惩分明、环环相扣的责

于洪涛、徐向国、余建,哈尔滨市及省直 保整改一个问题、解决一类问题、堵塞一批有关部门负责同志参加。

书记、省人大常委会主任许勤在哈尔滨 会见载誉归来的第33届奥运会乒乓球 第33届奥运会上,中国体育代表团取 得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最 好成绩,中国乒乓球队包揽5金,黑龙江运

动员王曼昱和人友合作获得女团冠军。

本报4日讯(记者曹忠义)4日,省委

许勤代表省委省政府和全省人民对 王曼昱勇夺冠军表示热烈祝贺,对王曼 昱家人及教练员、保障工作人员辛苦付 出表示感谢,向全省体育工作者致以问 候。他指出,习近平总书记在接见第33 届奥运会中国体育代表团时发表重要讲 话,高度评价体育健儿取得的优异成绩, 深刻阐明新时代建设体育强国的重要意

义,为进一步发展体育事业指明了前进 方向。希望王曼昱和全省运动员牢记总 书记殷殷嘱托,大力弘扬中华体育精神 和奥林匹克精神,戒骄戒躁、再接再厉, 保持顽强拼搏意志、自我超越勇气、敢打 必胜作风,在新的赛场上再立新功,继续 为祖国争光、为家乡添彩。

许勤要求,全省各地各部门及体育 战线要认真学习贯彻习近平总书记重要 讲话精神,进一步提升黑龙江竞技体育 综合实力,高水平办好第九届亚冬会,带 动全民健身、青少年体育蓬勃开展,加快 培育壮大体育产业,创造体育人才良好 成长环境,推动以人民为中心的体育事 业高质量发展。全省上下要学习弘扬中 国奥运健儿团结一心、顽强拼搏,奋勇争 先、不负使命的精神,在各自岗位的赛道 上跑出最好的自己,为龙江高质量振兴 发展贡献力量。

王曼昱感谢家乡的关心关怀,表示 将努力训练、超越自我,取得更大成绩, 带动更多人喜欢乒乓球、热爱体育,让更 多人了解黑龙江、热爱黑龙江,为家乡发

徐向国、韩圣健、钱福永及省直有关 部门负责同志参加。

梁惠玲主持召开2024年第19届男子和第10届女子世界消防救援锦标赛 筹备工作会议强调

### 压实责任精心精细做好筹办工作 呈现高水平国际消防救援体育赛事

本报讯(记者薛立伟徐佳倩)3日晚, 育赛事。 2024年第19届男子和第10届女子世界消 好各项筹办工作,全力呈现一届彰显中国 赛。 特色、龙江风采的高水平国际消防救援体

防救援锦标赛筹备工作会议在哈尔滨召 我国首次举办的国际消防救援体育赛事, 秩序管理,抓好消防安全、食品安全、医疗 社会氛围 开。省委副书记、省长梁惠玲主持会议并 是我省一项重要外事活动,是构筑我国向 卫生安全,把安全措施落实到各环节、各场 求,紧盯关键环节和重点任务,精心精细做 办工作,确保高标准高水平办好这次大 作,实行全流程推演,认真推敲每一个细 落到实处、见到实效。

节,真正做到精益求精、万无一失。要加强 梁惠玲强调,要坚决守牢安全底线,进 宣传报道,做好宣传方案,统筹各媒体力 同志,哈尔滨市有关负责同志参加会议。

-步强化对赛事活动的风险研判和隐患排 量,开展赛事报道和城市宣传,讲好消防故 梁惠玲指出,世界消防救援锦标赛是 查,加强赛场及驻地安全保障和周边交通 事、龙江故事、冰城故事,积极营造浓厚的

梁惠玲强调,要压实各方责任,哈尔滨 讲话。她强调,要深入贯彻习近平总书记 北开放新高地、展示龙江形象的重要窗 景、各岗位,确保零隐患、零事故。要强化 市要履行承办主体责任,抓好具体筹办工 重要指示精神,认真落实党中央、国务院决 口。要进一步提高政治站位,严格筹办标 专业化服务保障,坚持世界眼光、一流标 作,省直有关部门要积极主动作为,全力支 策部署,按照"简约、安全、精彩"的办赛要 准,细化实化任务措施,加力做好各项筹 准,做好嘉宾接待、开闭幕式各项准备工 持配合,齐心协力推动赛事各项筹办工作

陈少波、王合生,中省直有关部门负责

推动龙江特色文旅产业全域红四季火

详见第四版